

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 39.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filara. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
24. rujna 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglas, koji se više puta vrćičuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništva „Samob. lista“. Neplaćena se misla ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Naše voćarske prilike.

II.

Da prodremo izvozom našeg voća na strana tržišta, te postignemo što više cijene treba osim bolje njege voća takodjer i znati voće brati, spremati, čuvati kao i razašiljati. Treba početi eksportom makar i manje količine, da upoznamo strani svijet s našim proizvodima. Poslije bi se eksport već sam po sebi razvijao. Ne bi smjelo biti izložbe voća na kojoj ne bismo sudjelovali.

Žalibože kod nas se još ne će nikako da pravo shvati važnost ovakovih izložbi. Izložbe se obično priredjuju najviše baš u tu svrhu, da se poda prilike, domaćem i stranom svijetu upoznati koliko i kakova imade gdje voća.

Ovako se dolazi do glasa, do sveza i do narudžbi. Zato bismo i morali svaku zgodu upotrijebiti, te sudjelovati na izložbama, ma gdje se ove priredjuvale. Samo tako ćemo svestrano upozoriti interesente na naše produkte.

Nema sumnje, da će se voćarstvo kod nas od godine do godine, sve to većma dizati i razvijati, pak treba sada već u početku svemu valjan temelj postaviti na kome će se kasnije dalje graditi. Valja se znati snaći u prilikama, kakove jesu; treba znati da živimo u doba velikog, orijaškog napretka, a da konkurencije ne treba čekati da nas drugi u svemu ne preteknu.

No naš svijet obično se ugiblje putevima, koji vode do nečesa pozitivna i sigurna, pa se često ustručava uvažiti dobre

savjete i korisne upute. Kasnije kad zapinje i kad se nailazi na zapreke i nedaće, onda se „jamra“, što dakako slabo pomaže.

C.

Izložba i nagradjivanje stoke u Samoboru.

Sutra u ponedjeljak, 26. rujna održat će se u Samoboru za cijeli kotar samoborski, izuzevši Stupnik, izložba rogatog blaga. U tu svrhu doprinijele su ovopodručne općine 600 K, a isto toliku svotu doznala je vlada iz zemaljskih sredstava.

Izložba se počinje u 9 sati prije podne na trg. sajmištu u Gajevoj ulici.

Na izložbu se u svrhu razgledbe i nagrade može dopratiti samo kod vlasnika poležena i odgojena goveda i to krave muzare, krave sa sisaćom teledi, junice, te mladi kao i licencirani bikovi.

Razgledbe radi imadu se dovesti na izložbu svi bikovi, te krave i junice, koje su potporom vlade nabavljene.

Kako je prva izložba stoke u Samoboru svršila s povoljnim uspjehom nade je, da će je ova i natkriliti, te pobuditi živi interes u pučanstvu za gajenje plemenitih pasmina. A to i jest zadaća ovakih izložbi i nagradjivanja stoke.

Još o električnom svijetlu u Samoboru.

Posljednjih dvadeset godina razvila su se trgovačka, obrtna i prometna poduzeća upravo neprispodobivom brzinom a

uspored ovih i električna poduzeća kao pothvati prve vrste te je njihovo značenje u narodno gospodarstvenom pogledu napose za razvoj i procvat gradova i gradića od eminentne važnosti.

U ta poduzeća uložene su gotove svote narodnog blaga, a pitanje njihova rentabiliteta mora da zanima nesamo poduzetnike već i općenitost u svakom mjestu već prema tome ukoliko pojedinci za to imadu smisla.

U velikim gradovima sa uredjenim gradskim poglavarstvima i nužnim tehničkim osobljem preuzima električnu centralu gradsko poglavarstvo u svoje ruke.

U manjim mjestima to tako lako ne ide, pa se mora zadovoljiti tim, da se uopće nadje poduzetnik, koji imade odvažnosti preuzeti to na sebe.

Samobor kao mjesto, koje se u posljednjim godinama počelo moderno razvijati, i gdje postoje svi uvjeti, da bude pokraj svojih prirodnih krasota privlačiva snaga za strance, treba da bude u pogledu komfora i udobnosti takodjer i električnom svijetlom opskrbljen.

To je pitanje koje valja, da se riješi u korist općih interesa trgovišta Samobora.

To je samo onda moguće, ako će općinstvo t. j. svaki pojedinac pokazati za tu stvar zanimanja i volje, da elektriku uvede u svoju kuću ili stan.

Cijena biti će tim umjerenija, što bude više konzumenata i što se bude tehnički gospodarstveno zgodnije odabrao pogon za pravljenje električne struje.

Da Samobor bude električki rasvijetljen nije od potrebe, da se općinski proračun za današnje petrolejsko svjetlo znatno povisi; treba da se s pomoću privatnih konzumenata osigura toliki prihod, koji će pokriti amortizacione troškove električnog

Samoborska gora.

Napisaò Dragutin Nire.

Kad bi Samoborca pitao za ovu goru, rekao bi ti, da su to oni bregovi u neposrednoj blizini Samobora. Njemu je u toj gori najmilija Puškena gorica ili Puškénica, u kojoj leži samoborski dragulj-Janindol i na kojeg se uzidao nekoć moćni grad Samobor. Na njoj se bijeli crkvice sv. Ane, a poviše nje crkvice sv. Jurja, najviša točka te gorice, uzdignuvši se 322 m visoko.

Samoborac voli i svoj Stražnik (332 m.), drugi svoj perivoj, on voli Oštrc (753 m.), pozna Veliki Črnc (608 m.), koji je, da je pun zlata i srebra, dok su mu manje poznati Veliki Kal i Mali i Veliki Lovnik (564 i 765 m.) Pozna dobro i Piješivicu i Kozjan (302 m.), što se stere od Samobora do Sv. Nedjelje, pak i oko Sv. Martina Okićku goru (Okić grad 495 m.)

U Piješivici gornjoj i donjoj ne pitaju za Samoborsku goru, njima je njihovo milje

i omilje „Piješevica“ (780 m.), daleko znana sa žarke kapljice i vebna vidika, te nju zovu „gorom“, dok je Svetojancu najmilija vinorodna i šumovita Žitnica u kojoj se ispinje Japetička 871 m. visoko i „najviši“ je brijeg Samoborske gore.

U Slavetiću poznaju samo Slavetičku goru i u njoj najvažnije bregove. Samoborska gora ima, kako vidimo, više dijelova koje narod zove raznim imenima.

Poučan pogled otvara se na Samoborsku goru od podrtina Sused-grada, navlastito onda, kada zapada sunce.

Od Velike Rakovice do Sv. Nedjelje otegnuo se Kozjan nad kojim se sa svoja tri značajna vrška ističe Piješevica. Lijepo se vidi Puškena gorica, Veliki i Mali Oštrc, Veliki Črnc i Veliki Kal. No najljepši se pogled otvara na Samoborsku goru od Jastrebarske, jer je gledamo cijelom dužinom od grada Okića pa sve do Oštrca u Žumberku.

Okić brijeg nasadio se u prilici čunja, Piješevica se otegnula glavnim bilom i svo-

jim čunjatim vršićima, a do nje je Žitnica na kojoj padaju u oči dva zaobljena vrška: jedno je sjeverna (802 m.), drugo južna Japetička (871 m.) Pod njome evo Dragonošca (739 m.), a onda Slavetičke gore, sprijeda sa Cesar brijegom Velikim Vrhom, a iza njih izbočija se Velika Glavica, visoka 747 m.

S ove južne strane vidi se u Samoborskoj gori svaki brijeg, svaki vrh i glavica, ali i svaka duboko usječena brazda, koja dijeli bregove kao sutjeska, draga ili jarak.

Mogli bismo gledati Samoborsku goru i sa strane sjevero-jugo-zapadne, kad bismo se popeli na koji brijeg oko Kostela ili susjednog Žumberka.

Obišavši goru, uvjerali bismo se, da je prirodno omedjašena s triju strana. Sa sjevero- i jugo-istočne strane opasana je Posavinom i Pokupjem, sa zapadne i jugo-zapadne Kupčinom, koja hri iz Žumberka prema Kupi, dok sa sjevera „nema“ prirodne granice. Od Grabna, u Žumberku do sela

centrale, trošak za uzdržavanje i tjeranje posla, te napokon neki nužni prihod, kojega poduzeće zaslužiti mora, dok novac ulaže i riskira.

Koliko smo upućeni, imade izgleda, da bi se našao potreban i dovoljan broj privatnih trošioaca, koji bi htjeli uz umjerenu cijenu u svoje kuće elektriku uvesti, te bi uplate ovih kao i svota za javnu rasvjetu dostajala, da se pokriju troškovi uredjenja i uzdržavanja električne centrale, dok bi svaki čisti prihod u prvim godinama izostao.

U tom leži riziko za poduzetnika i poteškoća, koju mora da svlada na taj način, da za proizvod električne struje odabere gospodarski najpovoljniji pogon.

Centrala vodenim pogonom bez sumnje je najpodesnija akvizija za Samobor te ima sve prednosti pred bilo kakvom kalorikom centralom. Ta prednost bit će tim veća, ako se u samom mjestu takova vodena sila nadje, a koliko nam je poznato, dade se u podlipovačkom ogranku Gradne dovoljno snage nakupiti.

Već kod jednog metra pada imade ta voda, ako se moderno izrabli snagu da može tjerati 2 mlinska kamena t. j. pet konjskih sila, a kod 10 metara imat će 50 konjskih sila. Takova snaga će kud i kamo dostajati za električnu rasvjetu Samobora, te će potpuno odgovarati zahtjevu koji traži, da Samobor dobije takovu rasvjetu, da nam se nitko narugati ne bi mogao.

Električnoj centrali nije samo svrha podati struju za rasvjetu već po mogućnosti što više upotrijebiti struju za pogon elektro motora, kojima se služe maloobrtnici. Takovi elektromotori zapremajući maleni prostor, dadu se smjestiti u svaku prostoriju, te omogućuju maloobrtnicima uporabu motorne snage u najrazličitije svrhe. Primjerice za tjeranje cirkulara, knjigotiskarskih strojeva, blanjača, tokarskih, šivačkih strojeva itd. Bit će i nastat će takovi obrti o kojima danas nitko i ne pomišlja.

Odje se pružaju prilike, niču obrti sami. Evo dakle malene slike budućnosti, koju čeka Samobor, ako dobije centralu vodenim pogonom.

Zašto je centrala vodenim pogonom bolja od koje druge? Zato jer radi dnevno za električno svijetlo samo kojih 6 sati, a u ostalih 18 sati može struju upotrijebiti u obrtne svrhe, te pružiti vanredno jeftin pogon za strojeve, koji mogu biti gdje god u Samoboru porazmješteni.

Napokon ovaka centrala može laglje uvesti paušalne cijene sa neograničenom uparabom za svijetlo i motorni pogon, dok centrala sa parom ili sirovim uljem osjet-

Bregane optiče ju u prilici velikog polukruga potok Bregana, dok su joj ostale medje političke. Ovo se ističe i na Pakovu brijegu kod Žumberačkog sela Grabra, gdje bregovi Samoborske gore svojim strmim obroncima padaju u žumberački plato ili ravnjak, odnosno se spajaju sa Uskočkom ili Žumberačkom gorom, od koje se strogo luči u geografskom pogledu: Uskočka gora ima značaj Krasa, dok je za Samoborsku goru značajan tip „alpinski“ ili drugim riječima: Kad putujemo Žumberkom susretamo puno toga, što gledamo u našem primorju, a kad obilazimo Samoborskom gorom, kao da uživamo romantiku kojega alpinskoga kraja u Kranjskoj ili Štajerskoj. Uskočka gora razgranala se u Krasku stepenicu, koju označuje kras u najnižim i u najvišim dijelovima. Za tu su stepenicu značajne ponikve, koje u Žumberku zovu „vrtače“, značajne su za nju vode-ponornice, spilje, sutjeske, slapovi, oskudica vrela, krševiti krajevi, kraska polja (Budjinjačko polje, Mrzlo polje) blata, u kojima voda također ponire.

(Nastaviće se)

Iljivo čuti svaki suvišni potrošak, te je prisiljena uvesti brojila za mjerenja potroška struje.

Konačno da spomenemo jošte jedno.

Da li imade Samobor čekati na hidroelektričnu centralu na Savi, o kom pitanju se već 4 godine raspravlja, a od ovog vremena otkad je grad Karlovac započeo raspravljati o svojoj centrali. Kratki odgovor. Karlovac je svoju centralu sagradio, a Zagreb svoju.

Od stručnjaka — prijatelja lista. Ur.

Domaće vijesti.

Iz kr. kot. oblasti. Predsjedništvo kr. zem. vlade dopustilo je kr. kot. šumaru g. dru. Vasi Vučkoviću, da može obavljati i poslove perovodne struke kod kotarske oblasti, uz svoju stručnu šumarsku službu. — Gosp. Dr. Vučković dobio je ovo ovlaštenje na osnovu doktorata prava, na koji je lane promoviran na našem sveučilištu.

Samoborska pripomoćnica održala je svoju glavnu i posljednju skupštinu u ovoj periodu prošavše nedjelje. Članova sakupio se neobično velik broj. Skupštinu je otvorio predsjednik pripomoćne udruge gosp. Gjuro Horvat, koji je srdačno pozdravio sakupljene skupštinare, a zatim je ravnatelj gosp. Ante Razum podnio isrpivo poslovno izvješće za čitavu periodu, iz kojeg smo glavne podatke i brojeve iznijeli već u posljednjem broju našeg lista. Izvještaj o cjelokupnom radu primila je skupština s odobrenjem na znanje, te je svim funkcionarima podijelila apsolutorij, i odobrila prijedloge ravnateljstva. — Danas će se podijeliti novac među članove. Glavna skupština za novu tro i po godišnju periodu održat će se 2 listopada.

Skupština društva za poljepšanje Samobora. Izvanredna skupština ovoga društva održana je u nedjelju prošle podne u načelničkoj sobi trg. poglavarstva. Otvorio ju je tajnik B. Toni, koji isporuča pozdrav društvu od njegova potpredsjednika gosp. Sove, koji se nalazi u Kraljevići, pa žali, što ne može prisustvovati skupštini.

Odb. Dr. Horvat s obzirom na dnevni red, koji glasi: „Ostavka predsjednika“, uzimlje riječ i ističe kako su nastale neke nesuglasice između g. predsjednika i jednog ili više članova odbora. Drži da se ovi nespornici dadu uz malo volje izravnati, pa da ne bi trebalo da dodje do krize. Žao mu je, da je predao ostavku g. Cernovski, koji je uvijek revno vršio svoje predsjedničke dužnosti. Kako mu je poznato, nesuglasice su te protekle u prvom redu iz okolnosti, što je neki put u Anin-perivoju osnovan bez zaključka sjednice, a na trošak društva.

Predlaže, da se g. Cernovskom izrazi povjerenje i da ga se ponovo izabere predsjednikom.

Odb. Ključec slaže se posve s prijedlogom Dra. Horvata, pa veli, da mu je poznato da je dirnuto predsjednika i to, što nije votirano radniku 10 K nagrade, prema njegovu (predsjednikovu) prijedlogu.

Odb. Čop ističe, da je isti radnik u Anin-perivoju skroz nesposoban za svoj posao, te da ništa ne radi. Zato valja drugog čovjeka naći. Blagajnik Švrić kaže, da je radnik sa svojim „zastužbama“ ipak iscrpio gotovo svu blagajnicu, tako te je u njoj preostala svota od 31 K 04 fil. Član Ostaković tuži se također na nerad društva, radnika.

Pošto je potom primljen prijedlog Dra. Horvata te g. Cernovski ponovo izabran predsjednikom uz izražaj povjerenja, otpuili su se u njegovu kuću članovi Čop i Melničak, da mu ovaj zaključak javi, no vratili su se s porukom, da g. Cernovski zahvalno otklanja izbor, te da se više ne može prihvatiti časti predsjednika.

Potom je skupština prešla na izbor novog predsjednika, te je za takova izabran gosp. Mirko Kleščić, koji zahvaljuje na

povjerenju, te obećaje da će uz pripomoć i suradnju sviju članova i odbora poraditi prema svojim silama, da se interesi društveni što većma unaprijeđe. Sa poklikom „Živio predsjednik“, zaključena je skupština.

Kazališni vlak. Primamo ove retke: Ljubitelji glazbe, koncerata i kazališta, ako ih se nadje u Samoboru barem 20, mogli bi na mjesec barem jedamput ili dvaputa pohađati kazalište, koncerte itd., ako se obvežu da će redovno polaziti. Onda bi se motorom mogli vratiti u 12 ili u 12 i po sati natrag.

Meteor. Prošavše subote tik pred ponoć pokazao se na obzorju vanredno svijetao meteor. Gosp. trg. zastupnik i naš sugrađanin F. Ostaković zamjetio je jasno iz svog stana plameni mu trag te je ovo svijetlo koje je obasjalo mjestimice zemlju, potrajalo 3 sekunde.

Društveni dom. Za danas, nedjelju 26. rujna sazvani su odbori svih društava u trg. vijećnici u 8 sati uveče glede čgovora o gradnji društvenog doma. Poziv je na društva upravljen od hrv. pjev. društva „Jeko“

Ubrambene mjere protiv kolere. Zem. vlada odredila je da se bezodvlačno pučanstvo onih mjesta, koja leže na Savi, upozori po organima opć. poglavarstva, učiteljima i svećenstvu na prijeću pogibao od pća riječke vode, koja ih može eventualno zaraziti kolerom. Županijska oblast imat će se poskrbiti, da se takovo stanovništvo opskrbljuje prokuhanom vodom, čogod se kolera pojavljuje u Austro-ugarskoj marnaciji. Voda se prokuvava u jednoj centrali u kotlovima, hladi, a zatim dijeli među stanovnike, koliko im je za užitak potrebno.

Zatvorena škola u Rudama. Budući da se među školskom djecom u Rudama pojavila bolest dobrac, te poprimila epidemski značaj, zatvorena je škola u Rudama na dvije sedmice. U to vrijeme ima se provesti temeljita raskužba i krećenje školskih prostorija.

Porazdobna prijava pučkih ustaša koja se imala idućega mjeseca održati u Samoboru, obustavljena je za ovu godinu uslijed pogibli od kolere.

Putevi prema staroj gradini. Piše nam odlični prijatelj lista: Putevi, što vode na staru gradinu, vrlo su zapušteni. Onaj novi put, koji je prekolane uredjen, upravo je pogibeljan, jer se na mnogim mjestima odronjuje, te se može svaki čas neareća dogoditi. Taj put bi trebalo poduprijeti i sa strane staviti makar drvene prečke, jer mnogi mogu idući tim putem, oskliznuti se i pasti u ponore. Upozorujemo ovim putem nadležne faktore, da učine nešto u toj stvari.

Otkup zakupa poreza od vina. Javili smo, da je između kr. financijske oblasti i naše općine došlo do nove nagodbe glede otkupa poreza od vina i to na vrijeme od 1. siječnja 1911 do 31. prosinca 1911. bezuvjetno i na vrijeme od 1. siječnja 1912. do konca 1913. uvjetno.

Otkupni ugovor odobren je sada po kr. financijskom ravnateljstvu uz pogodjenu svotu od 14.628 K 84 fil.

Naše pretplatnike u Chicagu upozorujemo, da je zastupnik našega lista ondje Samoborac, gosp. Marko Vuković, Chicago ili 1316 W 18th Place On je ovlašten primiti pretplate, pa se neka tamonijski naši pretplatnici izvole u stvari lista na nj obratiti i kod njega uplaćivati pretplatu. I u pogledu eventualnih reklamacija kao i promjena adresa valja se njemu najaviti, jer on stoji s našom upravom u neprekidnoj svezi. — Gosp. pak Vukoviću zahvalimo na njegovu trudu, što ga ulaže oko različenja našega lista u ondjašnjim krajevima, i što kao vrijedan Samoborac shvaća zamah lista komu je uz njegov program i ta zadaća, da našim sinovima i teterima u tuđini nosi glasove sa rodjene im grude, a kojom su vezane njihove najljepše i najsvetije uspomene.

Pohod škole. Prošavše sedmice pohodio je školu u Sv. Nedjelji kot. predstojnik pogl. gosp. Milan Ključec, da se obavijesti o njenim potrebama i prilikama.

Nepošten drug. Andro Lopuh, seljak iz Kovačičkog sela, imao je 12. o. m. sa sajma iz Okića, kadno mu se pridruži Franjo Dolenc iz istog sela, pa obojica krenuše preko Podgradja kući. U potonjem selu odlučihše odmoriti se, a za vrijeme toga odmora upotrijebi priliku Dolenc, te ukrade Lopohu kaput. Prijavljen je kotarskomu sudu.

Poljske kradje. Na štetu posjednika u Brezju, Gotfrida Endresa ukradeno je u posljednje vrijeme sa polja „Otočce“ oko 3 voza tikava vrijednih 30 K i kuruze u klipovima vrijedne 18 K. Radi kradje osumnjičeni su cigani Mato ml. i Franjo Kovačević iz Kerestinca, kod kojih je i jedan voz buča pronađen. Cigani su prijavljeni sudu.

Cigani i oružje. Kako je poznato, zabranjeno je ciganima držati oružje i pse. Psi sprečavaju često redarstvu, da ne može ciganima krivcima doći u blizinu, a ubojitim oružjem ugrožavaju oni sigurnost općinstva i susjednog sejalstva. Oružništvo stalo je posljednjih dana ponovo pretraživati ciganske šatore, pa je tom prilikom oduzeta dvocjevka puška ciganinu Stjepanu Sajnoviću u Sv. Nedjelji. Kod ciganina Kovačevića u istom selu pronađen je 1. revolver sa 9 naboja, dok su se dva revolvera, koja pripadaju Kovačevićima, nalazila u popravku kod bravara Ivana Rezara u Samoboru. Sve je ovo oružje oduzeto i predano kot. oblasti. Osim toga je oružnička postaja podnijela prijavu protiv više cigana, koji neovlašteno drže zločudna pseta.

Dva bika simentalske pasmine zamolilo je zastupstvo općine Stupnik uz zem. subvenciju. Općina će platiti prinos od 700 K, i to iz opć. blagajnice 200 K. a 500 K iz veterinarske zaklade. Budući da u općini ima 1006 krava za rasplod, a osim toga je seljačka zadruga naručila još 13 simentalskih krava i junica, to je potreba nabave bikova posve opravdana, jer se radi o tome, da se odgoji ondje što plemenitija pasmina. Zem. vlada uvažila je ovih dana molbu zastupstva, pa će tako doskora dobiti općina bikove.

Kradja novaca. U našem je listu već bila podrobnije opisana kradja novaca preteglje svinja Mike Medenjaka iz Brezovice, kada je ovaj u noći od 1. na 2. pr. mj. prenočio kod ovomjesnog mlinara Ivana Bradača u Mlinskoj ulici. Već se držalo, da se ukradeni novci a niti počinitelj ne će moći pronaći, govorilo se nepravom i to, da novac nije niti ukraden, već da je Medenjaka nekim načinom htio živjeti na tuđi račun. Nije napokon bilo ni ugodno mlinaru Bradaču, kada je dočuo o kradji u svojoj kući na štetu svoga gosta Medenjaka.

No „Zaklela se zemlja raja“, pa se to zbio i u ovom slučaju. Ustrajnim i maritim nastojanjem ovdječijeg postaje vodnika Matijana došla ipak stvar na čistac. A da se već to nije prije zbio, bila je krivnja u tome što se je upotrebu reklo, da se počinitelj zove Bartol Orgec i neznanu otkuda, ali se gošije utvrdilo, da se pravi počinitelj zove Šandor Krklic rodom iz Kostela, a kotara Pregrada.

Taj je putujući skitnica i prevejan tat od zanata. Kada je novce ukrad u Samoboru došao je preko Krapinskih toplica svojoj kući na — automobilu, i počeo odmah svoje dugove podmiriti kod raznih vjetrovnika. To je donela ovdječija oružnička postaja i dojavila odmah onoj u Pregradi. Tako je Krklic došao u ruke pravde. Od 1000 K, koje je ukrad, primao je, da je sa 300 K podmiriti dugove a ostim toga je kupio krava mizara i osmi naslonice. Kod njega je pronađen i sat, vlasništvo Medenjaka. Krklic je naveo, da je sav ostali novac sakrio u svoja klijet u sijeno, no poslije je ophodi postaje Pregrada na licu mjesta isjavio, da su mu iz sakrivenog mjesta ukradeni.

Prodaja erarskih konja. U utorak dne 4. listopada o. g. prije podne prodavat će se u Zagrebu na „Sajmištu“ putem licitacije 150 komada erarskih konja c. i kr. vozačke čete br. 13.

Vozni red na samoborskoj željeznici od 1. listopada 1910. je sljedeći:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: u 6 i 9:30 sati prije p., i poslije podne, te u 6 sati uveče.

Nedjeljom i blagdanima polazi vlak još u 9 sati uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7:45 i 11:20 prije podne, 2:30 poslije podne, te 7:15 uveče.

Svracamo pažnju p. n. općinstva na oglas gosp. Alfreda Arch a, našeg sugrađanina i krojačkog obrtnika u Samoboru.

Društvene vijesti.

Pučka knjižnica i čitaonica održala je u četvrtak uveče svoju redovnu sjednicu, na kojoj je bilo na dnevnom redu pitanje: Kako da se proslavi desetogodišnjica čitaonice. Proslava bi se imala ovršiti na Stjepanje 26. prosinca. U jutro će društvo prisustvovati sv. misi — zahvalnici, a poslije toga održati svečanu glavnu skupštinu, na kojoj će tajnik pročitati spis o radu društva kroz posljednjih deset godina. Uveče priredit će se koncert, kod kojeg će sudjelovati društveni tamburaški zbor, a zamolit će se i pjev. društvo „Jeka“ da i ono istupi u nekoliko točaka sa pjevanjem. Poslije koncerta bit će ples.

To je u glavnim crtama program, koji je uglavljen na odborskoj sjednici, a razumije se, da će se odbor još više puta sastati, da još potanje odredi, što će biti nužno da ova proslava što ljepše i dostojnije uspije.

Samobor u Hercegovini.

Priopćio Dragutin Hirc.

Seo ovoga imena leži na jednom brežuljku Gackomu polju prema istoku, južno Avtovca, u kotaru Gacko i broji 300 pravoslavničkih žitelja.

O postanku mjesta pričaju ovo:

Bio nekoć starić imenom Gligor, rodom iz Drobnjaka, u Crnoj gori, kojemu je Elim-paša za jedno junaštvo poklonio toliko zemljišta, koliko bi mogao obači za dva sata na konju. Odabrao si ovo zemljište, jer i se svidjalo polje. U ono doba bio spomenuti brežuljak pust, stajao je tamo „samo (jedan) bora“. Kad se je Gligor povratio, reče paši da si je odabrao zemljište „kod samog bora“ od kojega je poslije mjesto dobilo ime „Samobor“.

I za naš Samobor ima tvrđaja, da je dobio ime od bora. Dakako da ima i drugih mišljenja, a nedavno se i odlični slov. književnik Dr. Hešić ovoga pitanja dotakao u našem listu. Ur.

PROSVJETA.

Primili smo:

„Pitvička jezera i njihova okolina“. Napisao profesor Dragutin Franić. Pitvička jezera, ti biseri hrvatske zemlje, našle su u prof. Franiću odlična i spremna pišca, koji je u krasnom, golemom i sjajnom izdanju opisao njihove ljepote i značenje, njihove geografske prilike, fizikalne i biološke osobine, te detaljno nanizao u svojoj knjizi sve, što o njima valja znati i s koje ih sve strane valja promatrati. Ovo je djelo od trajne i neprocjenjive vrijednosti, te zaslužuje, da ga svaki inteligentniji čovjek nabavi da ga čita i postavi na što svoje kuće ne samo radi sebe, nego i radi svoje djece, koja treba da upoznaju čare i ljepote svoje domovine. Pišac je plemenitu zadaću, koju si je postavio, potpuno i na općeno zadovoljstvo riješio te zaslužuje svaku hvalu za

svoj trud i neumorno pregnuće oko ovog djela, koje je u iskrenom zanosu duše posvetio „Ljepoti i slavi Hrvatske“. Opisi su mu živi, jezik čist, pričanje zanimljivo sve proćučeno dušom i srcem a začinjeno zgodnim citatima, pjesmicama i t. d. Knjiga je urešena s 19 uspješnih fotografija, 9 historičkih i geografskih karata i sa 3 vlastoruke crtarije Njeg. Velič. saskoga kralja Fridrika II. Cijena je ovom omašnom djelu, koje ponovo preporučujemo, 10 K.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 3409. — 1910.

OGLAS.

Dne 26. rujna 1910. u 9 sati prije podne izdat će se putem javne dražbe u najam na 6. godina **dućanska prostorija** u prizemlju zgrade trgovišnog poglavarstva. Reflektanti se pozivlju, da k ovoj dražbi pristupiti izvole.

U Samoboru, dne 23. rujna 1910.

Načelnik:
Čop.

Jedan lijepi stan

sa svima udobnostima, daje se u najam. Na zahtjev mogu se i 2 sobe s kuhinjom posebice izdati. — Poblize kod gdje. Dragoile Praunsperger.

Wertheim blagajna

sasvim dobra, prodaje se posve jeftino. Upitati u tiskari S. Šeka.

Mlin

na dobrom i prometnom mjestu, nanovo i potpuno uređen, daje se u najam mjesečno ili godišnje. Najamnina po pogodbi u novcu ili žtku. Poblize kod Miše Stigličića, mlinara u Samoboru, Mlinska ulica.

Prodaje se kuća

broj 7 na trgu Leopolda Salvatora dobrovoljno. — Upitati se kod kućevlasnice gospodje Jelisave Brivec ili g. Franje Bahovca.

ALFRED ARCH

KROJAČ

SAMOBOR, Rumbergova ulica broj 66.

(u vlastitoj kući)

preporučuje si. općinstvu svoju radionicu, u kojoj izradjuje svakovrsna odijela za gospodu i dječake od najboljih i najtrajnijih čeških i engleskih tkanina.

Krojački moj posao u pogledu trajnosti, modernog kroja, točne i solidne izradbe, te umjerenih cijena poznat je dobro u Samoboru i okolici već više nego 60 godina.

Preporučujući se si. općinstvu za što obilnije narudžbe bilježim se

vele štovanjem

Alfred Arch.

**Prvi Samoborski
umjetni mlin na čigre s valcima
i tvornica ječmenove kaše.**

Izradjuje najfinije pšenično brašno i ječmenovu kašu uz najjeftinije cijene. te se preporučuje cijjenenom općinstvu Samobora i okoline.

Andro Nagode, Samobor.

**Rendes-vous Samoboraca u
Zagrebu.**

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uredjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Chinoserrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana **probavni prašak** za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Svedske kapi. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boce po 1 K i K 1-60.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste. Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

Ijekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

Razglednice samoborske te razne druge, kao umjetničke, razni vidici, rože, ljubovne, čestitke, djeca itd. — dobiju se najjeftinije u papirnici **B. Šeta, Trg Leop. Salvatora.**

E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4—
50 kg. po K. 2—

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Presečki.

5500
svjedotšbi od liječnika i privatna. potvrđuju, da
KAISER-ove
prsne karamele
sa tri omarice
najuspješn. otstranjuju

Kašelj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac
Omot 20 i 40 fil.,
svežanj 60 fil.

Dobro se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ijekarnika u Samoboru.

Opće pozna ta
Osječta
MARIJINA
MAST

rabi se uspješno protiv pięga, nadahje za uklęvanje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veliki lončić K 1—
1 mali lončić K —70

Šalje se pouzdećem i to najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

Ljekarna Majci Boljeji pomoć.
Ivana Govorkovića,
OSJEK I., Slavonija.
U Samoboru se dobiva u Ijekarnici — KLEŠČIĆA.

Uspješno se oglašuje u „SAMOBORSKOM BIŠTU“

Bez konkurencije! **Svoj k svome!**
Nigdje ni bolje ni jeftinije! Samoborci, poduprite samoborski obrt!

1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.
1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete
proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru
Eduarda Presečkoga.



Preporučujem p. n. općinstvu moje skladište svakovrsnih

optičkih predmeta

kao n. pr. očala, cvikera, povećala, stakla za očale i cvikere svih brojeva. — Na skladištu držim žepne i zidne ure s jhačica, 10 vrsti budilica, te prodajem iste uz jednogodišnje jamstvo.

Popravci obavljaju se točno i brzo uz najumjerenije cijene.
IVAN SUDNIK, urar, Samobor.